

## 一卡通

8月28日,一则成都公交卡可以异地刷卡的消息刷爆朋友圈。不少内江市民都为此叫好。其实,内江从去年12月就已经发行可异地刷卡的新“甜城一卡通”,在全国“交通联合”刷卡终端上都能使用。记者从内江市公交集团获悉,目前实行“交通联合”一卡通的城市已经达到100余个,今年三月,内江城区内50多条无人售票的线路的车载终端已完成升级,可以使用“交通联合”一卡通。

# 异地刷卡坐公交 全国百城互通

## 新“甜城一卡通”惠及市民,7月实现异地消费534笔

### 请假换公交卡 “交通联合” 一卡通惠及市民

内江位于成渝之间,每当周末、小长假,成都自然也就成为了内江市民们外出玩耍的首选。到了成都,每次都要换零钱坐公交,对于出行很是不方便。同时,也有不少工作在内江,但需要经常到成都出差的市民,每逢坐公交,零钱也就成为了最大的问题。

29日,记者来到可以办理全国一卡通的甜城一卡通公司临江小区营业厅,看到了家住临江小区的郑女士。

因工作需要,郑女士经常到成都出差,可每次到成都坐公交都要提前换好零钱,很不方便。最后,郑女士决心将自己的普通卡换成全国交通一卡通。“我是特地请假来办这个卡的,有了它,以后肯定要方便很多,省钱又省时”。

### 百余城市互通

#### 7月内江 实现异地消费534笔

记者从内江公交集团了解到,目前全国拥有“交通联合”一卡通的城市有北京、天津、重庆、成都等100余座城市。也就是说,内江拥有新“甜城一卡通”的市民便可在100余座城市中随意乘坐公交。

四川省内除去成都和内江,绵阳、泸州、乐山、南充等多个城市均已发行全国一卡通。

内江公交集团信息科技部副经理周兴告诉记者,新“甜城一卡通”在市内使用时,和普通卡没有区别,而当在内江办理的新“甜城一卡通”在异地使用时,可享受当地的相关优惠和折扣。其中,异地持全国互联互通卡的乘客到内江也可刷卡乘车,按基准票价收费。

同时,记者了解到,7月,持“甜城一卡通”在乐山、泸州、济宁等地的公交刷卡笔数142笔;持外地卡到内江公交刷卡笔数达392笔。自去年12月内江发行新“甜城一卡通”以来,原甜城通IC卡可以继续正常使用和充值,但不再继续发行。截止今年7月,新“甜城一卡通”共发行2.1万张,其中有部分市民换卡。



### 10元工本费 全市16个点可办理、充值

去年12月19日,内江正式发行全国“交通联合”一卡通,并且一直在对公交线路进行车载终端的升级和改造。据记者了解,今年三月,内江城区50多条无人售票公交线路已全部升级、改造完毕。

29日上午,记者在甜城一卡通公司临江小区营业厅花10元钱办理了一张“交通一卡通”。在办理过程中客服提示,这个卡是不记名、不挂失的,丢失后无法补办,灰色卡面,交费拿卡后,可直接进行充值。同时,客服提醒

到,拥有普通公交卡的市民,可到服务中心或营业厅更换为新“甜城一卡通”,只需缴纳5元工本费。

目前,内江市拥有16个网点可办理、充值甜城一卡通,其中内江有东兴区西胜路460号的甜城通卡服务中心、市中区甘泉路32号的甘泉寺营业厅等12个网点,隆昌市拥有隆昌公交公司服务中心仁和街57号的隆昌公交代办点等4个网点。

华西都市报本实习生 昔兴琪 受访者供图

/同步播报/

### 泸州“酒城一卡通”受追捧 售卡达8万张

华西都市报本讯(记者徐庆)2016年11月底,泸州正式开通公交卡“酒城一卡通”,推行9月之久,不少泸州市民手中都更新换上了一张可全国通用的“酒城一卡通”。值得一提的是,除了推出常规的一卡通,泸州公交公司还相继推出小巧精致的以“十二生肖”“星座系列”等为主题的“一卡通”个性卡,受到不少市民的一致追捧。此外,目前,一卡通在泸州还实现了手机充值。

记者从泸州公交公司了解到,

自“酒城一卡通”开通以来,目前售卡已近8万张,其中普通卡55000多张,“十二生肖”等不同系列的个性卡达20000多张。因工作需要,泸州市民卢先生常年在南京、昆明等地出差。卢先生说,平时自己乘坐地铁较多,正好当地城市地铁已经开通实现了互联互通功能,因此,这半年多来,在这两地出差时,乘坐地铁时直接刷“酒城一卡通”显得方便快捷多了。

### 宜宾公交“一卡通”预计9月中旬发行

华西都市报本讯(记者伍雪梅)近日,记者获悉,预计9月中旬,宜宾公交“一卡通”将向公众发行,届时,办理一张公交卡,便可在全国各大城市通用。

据了解,今年1月,宜宾市公交公司便启动了全国交通一卡通互联互通系统建设工作,目前,宜宾公交“一卡通”互联互通软硬件建设已基本完成,即将进入测试使用阶段。首批“一卡通”可通用城市需等待省级行业主管部门的进一步安排部署。凡是加入全国交通一卡通互联互通平台的联网城

市市民,即可持本地城市公交IC卡在其他联网城市刷卡乘坐公共交通,并享受当地刷卡的优惠政策,部分城市内还可享受乘坐地铁、租赁自行车的服务。

随着“一卡通”的推行,未来宜宾公交卡的办理、充值、刷卡模式也将更多样化。今后,公交卡的充值将由在固定网点充值的传统模式,变为通过金融卡、手机或扫二维码均可充值。同时,为方便老年人以及不熟悉智能手机操作的群体,现有的公交充值模式将予以部分保留。

开学季



### 宜宾天立学校 举行2017级迎新晚会

华西都市报本讯(袁茂林 记者伍雪梅)2017年8月28日晚19:00,宜宾市翠屏区天立学校历年传统之2017级迎新晚会活动正式开始。该校正在军训的天骄、初一及高一新生们早已穿着迷彩服一排一排、整整齐齐得坐在天艺楼体育馆里,为即将到来的激动人心的迎新晚会,热烈的鼓掌欢呼,完全沉浸在这欢乐的海洋里。

据了解,此次迎新晚会从开始筹备、正式演出到后续工作,整整持续了一周。开始筹备阶段,班主任老师就充分收集军训期间过生日的学生名单,并为他们准备好生日蛋糕,给离家军训的孩子们一个意外的惊喜。此外,从主持人选拔、演出节目甄选,到活动现场的衔接和策划,学校的老师们尽心尽职。歌曲串烧,小品,乐队表演秀……当晚,各类精彩表演让全场沸腾,充分展示了天立学子的才艺。

### 宜宾市中山街小学 举行新教师创意舞台秀活动

华西都市报本讯(代静 陈楠 记者伍雪梅)“帅哥美女齐亮相,个个都是颜值和实力担当!”近日,宜宾市中山街小学15名新教师精心准备了一场独具匠心的舞台秀,引来满堂彩。

节奏明快律动极强的乐声响起,四年级八班学生带来一套既规范又不失活泼的礼仪操展示,点亮了新教师舞台秀会场。只见他们个个精神抖擞,在剧本《非诚勿扰》中认真扮演着性格鲜明的角色,有傲娇女王、有文艺青年、有乡绅土豪、也有邻家小妹。随着剧情的深入,台下掌声和欢笑声此起彼伏,大家都为新教师们精湛的表演啧啧称赞。

中山街小学校长黄靖介绍,新教师舞台秀是学校坚持了近十年的传统项目,以这种轻松的方式,让新教师快速融入到中山街小学这个大家庭,教师们也可以通过形象的方式认识并熟悉新教师,拉近新老教师的距离,为学校的“传帮带”打好基础。

### 宜宾县二中 加强校园食品安全管理

华西都市报本讯(沈铁容 记者伍雪梅)为进一步加强2017年秋季学校食品安全管理工作,保障师生的饮食安全和身体健康。开学之际,宜宾县二中对学校食堂、超市从业人员进行了集中培训。

培训会上,学校相关负责人对严格食品规范操作,加强食堂食品安全管理进行了详细的讲解;组织从业人员进行了食品安全知识测试,并对从业人员体检培训进行了安排;组织学员学习上级关于学校食品安全的相关文件,并对开学前食堂、超市等安全管理的具体工作进行了安排部署。

通过此次培训,增长了学校相关从业人员的操作知识,增强了从业人员的法律意识,进一步敲响了从业人员食品安全的警钟,对规范食堂、超市经营行为,提高食品安全水平,保障师生饮食安全起了重要作用。